



Им гордится школа!

Екатерина КОПОСОВА

юнкор школы № 17

Куда бы ни забросила судьба выпускников школы, педагоги всегда помнят о них, рады их успехам. Наша школа гордится своими выпускниками, среди них много тех, чьи имена известны не только в Котласе, но и за его пределами. А еще по праву мы гордимся нашим выпускником – героем Первой чеченской войны, старшиной, замкомандира взвода Дмитрием Валентиновичем Сорокиным, погибшим при выполнении боевого задания в Чеченской республике.

Дима родился 4 июля 1976 года в Котласе. Он был вторым ребенком в многодетной семье. Когда ему исполнилось семь лет, пошел учиться в железнодорожную школу-интернат № 2, а затем перевелся в школу № 17, где отучился до девятого класса.

В школе Дима был общительным, имел много друзей, да и сам был очень надежным. Конечно же, как и все ребята, любил порой и пошалить. Активный и патриотичный парень: участвовал во всех соревнованиях, конкурсах за честь класса. Особенно ему были по душе «Смотры строя и песни». Дима любил свою се-



мью, во всем старался помочь мамочке (так ласково называл ее) и дедушке. Был для них первым помощником, все умел делать по хозяйству.

После окончания школы Дмитрий Сорокин получил профессии слесаря механосборочных машин и электросварщика ручной сварки в Котласском ПТУ № 20 и устроился на Котласский электромеханический завод на должность слесаря.

Когда ему исполнилось 18 лет, его призвали в ряды Вооруженных сил РФ. Служба Дмитрия началась 20 декабря 1994 года в учебной мотострелковой части в Ленинградской области. Сын писал матери, что у него все хорошо, службой он доволен. А дальше судьба за-

бросила его в Закавказский военный округ. С апреля 1995 года Дмитрий проходил службу в воинской части, дислоцированной в Северной Осетии, а с сентября 1995-го по март 1996-го он нес срочную службу во время вооруженного конфликта в самой Чечне в звании старшины. Заботясь о здоровье и эмоциональном состоянии мамы, Дима не сообщал ей о переводе в горячую точку. Об этом секрете знали лишь друзья, с которыми он переписывался. Позже они и сослуживцы вспоминали, что Дима никогда не жаловался на тяготы военной службы, опасности, которые подстерегали его на каждом шагу. Больше всего он расстраивался, что не может помочь семье.

21 марта 1996 года при выполнении боевого задания по штурму укрепленного района чеченских боевиков под селом Старый Ачхой, которое расположено в горах на высоте 1500 метров над уровнем моря, Дмитрий погиб на поле боя от минно-взрывного ранения. Котласскому герою через пару месяцев исполнилось бы двадцать лет...

Потеря сына стала страшным ударом для матери. Она не только потеряла родного человека, но и своего главного помощника, опору и надежду.

2 апреля 1996 года котлассанин Дмитрий Сорокин обрел вечный покой в родной земле. Посмертно награжден орденом Мужества. И навсегда его имя занесено в списки части.

21 марта 2009 года на здании школы № 17 появилась мемориальная доска в память о выпускнике Дмитрии Сорокине. А 9 декабря 2020 года в рамках проекта «Историческая память» была установлена парта героя в школе № 17 и Котласском электромеханическом техникуме (ПТУ № 20). Жизнь Дмитрия была коротка, но он навсегда остался в памяти людей как добрый, жизнерадостный, трудолюбивый и смелый юноша, который погиб, защищая свою родину, свою семью.